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@ Izradunati krivolinijski integral

I= %ydm+x2dy+zdz,
c
gde je kriva C data jednaéinama
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—=—e, =
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(a, b, c0).

Primenom formule Stokesa proveriti
rezultat.
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ReSenje. Presek cilindriéne povrsi — + ; = -; + % i ravni z=0 (projek-
cija krive C na ravan x0Oy) je ehpsa
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Primenom formule Stokesa imamo

= IS(Z x—1) dx dy,
r
ya

x2 z
gde je T unutra3nja strana dela paraboloida ; + == 'c— (unutar cilindra).
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G je oblast ograniena elipsom C’.
Uvodenjem novih promenljivih smenom
a a 'b ab
X=—=%+—pcosop, y= —psing; bite J=—p,
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slika oblasti G je oblast D:p<1, pa je ‘
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@Izraéunati krivolinijski integral
I= §E(y—z) dz+(z—7) dy+ (x—y) dz,
C

gde je C preseéna kriva povrsi
z=4—x2—2 92

i ravni

r+2y+z=1.

ReSenje. Kriva C je prostorna kriva. U tom slutaju.parametarske jedna-
&ine se mogu odrediti tako 3to se nade projekcija krive C na jednu od
koordinatnih ravni, napiSu parametarske jednadine te projekcije, a zatim,
koristeéi jednu od datih jednadina krive, odredi i trea promenljiva u funk-
ciji od parametra. Eliminacijom promenljive 2, iz jednadina krive C, nala-
zimo jednatine projekcije krive C ma ravan xOy:
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Parametarske jednadine krive €’ su
1 V5 1 VY15
X= — 4 — =— 4 ——=—gj '
2 + 2 cos ¢, y= 2 +.2V7sm t, 0<t<2 .
Uzimajuéi u obzir jednadinu e i
ralue Krive stu:a inu” x+2y+2=1 nalazimo 2. Dakle, parametarske
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X 9 + 2 cos t, dx==—VTsintdt
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Dati krivolinijski integral svodi se na odreden integral po promenljivoj t:
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Zadatak se moZe refiti i primenom formule Stokesa:
cosa cosp cosy
J' 0 0 0

— . = |de

dx dy az
P Q R
Ovde je P=y—z Q=z—ux, R=x—y, a za povr§ integracije I' mozemo

uzeti deo ravni x+2y+2z=1 koji iseca paraboloid 2=4-—x!—29? (gornja
strana). Tada je
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. do = V1+p'+q?dxdy, do=V6dxdy i
dati krivolinijski integral jednak je integralu po povrsi

9§ Pdx+Qdy+Rdz = ‘
c r

cosa= cos a =

L
143
0s 3 2
COS 3 = ——
2 V‘s

cosy= COSY —

I=-2 J‘f (cosa+cos B+cosy)d 5,
r
a ovaj se svodi na dvojni integral

I=—8Ided‘y, .
G

G je deo ravni xOy na koji se projektuje pomenuti deo ravni x+2 y+z=1
— povrs TI': oblast ogranitena elipsom C".

I=-15V2m.
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